

कार्यालय प्राचार्य, शासकीय कला एवं वाणिज्य(नवीन) महाविद्यालय  
पुलिस मुख्यालय के पीछे, मालवीय छात्रावास भवन, भोपाल

क्रमांक 1026 /स्था/19

भोपाल दिनांक 27 / 04 / 19

प्रति,

क्षेत्रीय अतिरिक्त संचालक  
उच्च शिक्षा भोपाल नर्मदापुरम संभाग  
भोपाल

**विषय:-** भोपाल संभाग का नशा मुक्त युवा (**Substance abuse free youth of Bhopal Division**) के बैठक विषयक ।

.....000....

उपरोक्त विशयांतर्गत लेख है कि नशामुक्त युवा (**Substance abuse free youth of Bhopal Division**) के बैठक संबंधी बिन्दुवार जानकारी तैयार कर आपकी ओर प्रेषित है ।

1. प्रत्येक महाविद्यालय में एक युवा क्लब का गठन – दिनांक 01.04.19 को युवा क्लब गठित किया गया ।
2. नशामुक्ति से संबंधित सुझाव एवं शिकायत हेतु एक ड्राप बाक्स – दिनांक 27.04.19 को ड्राप बाक्स लगाया गया ।
3. प्रत्येक महाविद्यालय में प्राचार्य, प्राध्यापक, क्रीड़ा/एनसीसी/एनएसएस अधिकारी तथा समस्त जागरूक विद्यार्थी जो युथ क्लब का अंश हो – गठित किया जा चुका है एवं दिनांक 09.04.19 को कार्यषाला आयोजित की गई ।
4. शिक्षक अभिभावकों की एक बैठक जिसमें इस विषयक से उन्हें अवगत कराया जाये तथा उनकी भूमिका एवं सहयोग से अवगत कराया – दिनांक 30.04.19 को शिक्षक अभिभावकों की बैठक प्रस्तावित है ।

प्रभारी प्राचार्य

कार्यालय प्राचार्य, शासकीय कला एवं वाणिज्य(नवीन) महाविद्यालय  
पुलिस मुख्यालय के पीछे, मालवीय छात्रावास भवन, भोपाल

क्रमांक 1027 /स्था/19

भोपाल दिनांक 27 / 04 / 19

प्रति,

क्षेत्रीय अतिरिक्त संचालक  
उच्च शिक्षा भोपाल नर्मदापुरम संभाग  
भोपाल

**विषय:— Regarding Awareness Programmes in- Universities and colleges on Drug abuse prevention- regd.**

**संदर्भ:— कार्यालय, क्षेत्रीय अतिरिक्त संचालक, उच्च शिक्षा भोपाल का पत्र क्रमांक 386/अ. सं/19 भोपाल दिनांक 05.03.19**

-----000-----

उपरोक्त विषय एवं संदर्भ में लेख है कि महाविद्यालय में "मद्यनिषेध पर निम्नलिखित कार्यक्रम आयोजित किये गये जिसकी सूची आपकी ओर प्रेषित है ।

1. दिनांक 16.01.19 को मद्यनिषेध पर युवा दिवस सप्ताह के अंतर्गत व्याख्यान— श्रीमती अकंष वर्मा द्वारा ।
2. दिनांक 30.01.19 को गांधी जयंती के अवसर पर मद्यनिषेध दिवस ।
3. दिनांक 09.04.19 को मद्यनिषेध विषय पर डॉ. सुरेंद्र शुक्ला द्वारा प्रेरक व्याख्यान ।

संलग्न— प्रतिवेदन एवं फोटो

प्रभारी प्राचार्य

## प्रतिवेदन

शासकीय कला एवं वाणिज्य नवीन महाविद्यालय में "युवा दिवस सप्ताह" के अंतर्गत दिनांक 16.01.19 को युवाओं के लिए मद्यनिषेध विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया । कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि श्रीमती ओंकुष वर्मा द्वारा माँ सरस्वती के चित्र को माल्यापण करके किया गया । श्रीमती ओंकुष वर्मा ने छात्रों को अपने उद्बोधन में तम्बाकू, गुटका, शराब जैसे पदार्थों के निषेध, विषय पर सम्बोधित करते हुए उन्होंने छात्रों को बताया कि तंबाकू, शराब जैसे नषों के दुष्प्रभाव से अवगत करवाया व उसे रोकने के व्यवहारिक उपायों पर प्रकाश डाला साथ ही छात्रों की परिवार के सदस्यों का कैसे इन नषों से मुक्त किया जा सकता है। उस पर काउंसलिंग करके गाइडेन्स दिया ।

### 30 जनवरी 2019 मद्यनिषेध संकल्प

शासकीय कला एवं वाणिज्य नवीन महाविद्यालय में महात्मा गॉंधी जी की पुण्यतिथि 30 जनवरी 2019 के अवसर पर (मद्यनिषेध संकल्प) दिवस का आयोजन किया गया । इस अवसर पर प्राचार्य डॉ.राजीव चौबे द्वारा महाविद्यालय के अधिकारियों कर्मचारी व छात्र/छात्राओं को स्वेच्छा से मादक द्रव्यों तथा मंदिरापान त्यागने हेतु संकल्प दिलाया एवं संकल्प लेने वाले से संकल्प पत्र भरवाये गये । इसी अवसर पर प्राचार्य महोदय ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि मादक द्रव्यों के सेवन से शारीरिक, आर्थिक तथा नैतिक पतन होता है एवं नषा छोड़ने के लिए प्रेरित किया गया ।

इस अवसर पर महाविद्यालय के छात्रों द्वारा मद्यनिषेध नुक्कड़ नाटक का मंचन किया गया इस नाटक के माध्यम से युवाओं तथा समाज के सभी वर्गों में बढ़ती हुई मादक द्रव्यों के सेवन की प्रवृत्ति तथा इनसे होने वाले दुष्परिणामों से युवाओं और समाज को अवगत कराया एवं इस प्रवृत्ति की रोकथाम के उपाय बताये व नषा छोड़ने के लिये प्रेरित किया ।

प्रभारी प्राचार्य

मद्यनिषेध पर व्याख्यान – 16.01.19



“मद्यनिषेध संकल्प दिवस पर मद्य निषेध की शपथ एवं संकल्प पत्र भरते हुए कर्मचारी एवं छात्र



“मद्यनिषेध संकल्प दिवस पर नुक्कड़ नाटक





## प्रेस नोट

कक्षा के सत्र में आई जानवामतताआ के विरुद्ध परीक्षा निदेशक को ज्ञापन सौंपा। युवा मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष वैभव पवार ने बताया कि हाल ही में प्रोफेशनल एग्जामिनेशन बोर्ड द्वारा आयोजित की जा रही शिक्षक पात्रता परीक्षा में परीक्षार्थियों को आवंटित हुए परीक्षा केंद्रों के आवंटन में अनियमितताएँ पाई गईं। परीक्षार्थियों ने जो परीक्षा केंद्र फॉर्म में भरा था

नाथर, प्रदेश कापाध्यक्ष चंद्र प्रकाश मिश्रा, प्रदेश आईटी संयोजक प्रतीक तिवारी, स्वच्छता समिति प्रदेश संयोजक श्रवण मिश्रा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अभिनव पांडेय, मुकेश द्विवेदी, अंकित आर्य, सिद्धार्थ अग्रवाल, प्रतीक दिगंबर, भरतेश बंसल देव प्रांजल त्यागी सूरज साहू रोहित करारी सहित कई युवा मोर्चा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

प्रयास करेगा ताकि प्रदेश में सुचारू रूप के राजस्व में भी प्रदेश में रोजगार के लिये निरन्तर प्रयास इस संबंध में जी से प्रदेश में नोटबंदी के बाद 3



भोपाल। गांधी जयंती के मौके पर राजधानी के नविन महाविद्यालय में मद्यनिषेध दिवस मनाया गया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने नशा नहीं करने का संकल्प लिया और नुक्कड़ नाटक के माध्यम से नशे के दुष्प्रभावों से बचने का संदेश दिया।

### गंदगी फैलाने पर निगम ने किया स्पॉट फाइन

भोपाल। नगर निगम भोपाल द्वारा गंदगी फैलाने वालों और सार्वजनिक स्थलों पर अतिक्रमण कर यातायात को बाधित करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही निरंतर की जा रही है। निगम आयुक्त द्वारा गंदगी फैलाने वालों पर स्पॉट फाइन की कार्यवाही करने के लिए गए निदेशों के परिपालन में निगम के प्रभारी सहायक स्वास्थ्य अधिकारी ने शक्ति नगर सेक्टर-1 की रहवासी द्वारा मुख्य मार्ग पर पालतू डॉग को शौच कराता पाए जाने पर 500 रुपये स्पॉट फाइन किया।

## पिछले दो-तीन माह के आंकड़े रहे चिंताजनक

# निर्यातकों को उम्मीद, बजट में नियम गति तेज करने की होगी घोषणा

गुड इवनिंग, भोपाल

## जीएसटी की कठिनाइयों पर मंत्री से मिलेंगे

1 फरवरी को पेश होने वाले केंद्रीय बजट

भोपाल। एसोसिएशन ऑफ इंडस्ट्रीज मध्यप्रदेश का एक प्रतिनिधि मंडल आन्ध्र प्रदेश के नगरपालिका में भोपाल के नेशनल में जयिजाकर गंधी व



## प्रतिवेदन

शासकीय कला एवं वाणिज्य (नवीन) महाविद्यालय, भोपाल में दिनांक 09.04.19 को नषामुक्ति विषय पर एक व्याख्यान आयोजित किया गया जिसमें मुख्य वक्ता नेहरू युवा केंद्र के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. सुरेन्द्र शुक्ला रहे । डॉ. शुक्ला ने कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती का माल्यापर्ण करके किया इसके पश्चात् छात्रों को सम्बोधित करते हुए कहा कि नषे के लिए अक्सर दोस्त ही प्रेरित करते हैं । नषे से दूर होने के लिए दृढ़ इच्छा शक्ति का होना जरूरी है । डॉ. शुक्ला ने नषे के अर्थात् जूनून के नकारात्मक एवं सकारात्मक पहलूओं पर विचार व्यक्त किया । नषे के जहां उन्होंने सकारात्मक पक्ष व्यक्त किये जैसे नषा करने से टेंशन दूर होती है एवं काल्पनिक आनंद आता है । जो धीरे-धीरे अपने नकारात्मक रूप के सामने आने लगता है । अतः नषा करो तो पढ़ने का नषा करो, सफलता का नषा करो, देशभक्ति का एवं अच्छे कार्य करने का नषा करो । इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री आर.एस. भट्ट छात्रों को योग के माध्यम से नषे से दूर होने का संदेश दिया । इस कार्यक्रम में छात्रों ने अपनी नषे से संबंधित व्यक्तिगत समस्याओं पर चर्चा की जिसका विषेज्ञों ने विप्लेषण कर संतोषजनक जबाव दिया और छात्रों का कहा कि सुने सबकी और करे अपने मन की ।

प्रभारी प्राचार्य



# नशे की लत के लिए हमेशा दोस्त होते हैं जिम्मेदार, सावधानी बरतें युवा : शुक्ला

गुड इवनिंग, भोपाल

नशे के लिए हमेशा दोस्त ही युवाओं को प्रेरित करते हैं। नशे से दूर होने के लिए दृढ़ इच्छाशक्ति का होना बेहद जरूरी है। युवा कुछ समय के लिए नशा करके आनंदित हो जाते हैं, लेकिन इसके नकारात्मक प्रभाव ज्यादा होते हैं और स्वास्थ्य पर भी इसका बुरा प्रभाव पड़ता है। यह कहना है नेहरू युवा केंद्र के कार्यक्रम समन्वयक डॉ. सुरेंद्र शुक्ला का। वे राजधानी के प्रतिष्ठित नवीन महाविद्यालय में नशामुक्ति पर आयोजित व्याख्यान में बोल रहे थे। उन्होंने युवाओं से हमेशा किसी भी व्यसन और नशे से दूरी बनाने की



अपील की। उन्होंने कहा की युवाओं को लगता है की नशा करने

के सकारात्मक प्रभाव होते है और इससे आनंद मिलता है और टेंशन

से मुक्ति मिलती है। जबकि यह आनंद काल्पनिक आनंद रहता है और धीरे धीरे इससे मन में वीकार और नकारात्मकता आने लगती है। उन्होंने युवा विद्यार्थी से अपने सम्बोधन में कहा की अगर नशा करना है तो पढ़ाई का, सफलता पाने का, देशभक्ति का और अच्छे काम करने का करना चाहिए। व्याख्यान का शुभारम्भ माँ सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण करके किया गया जिसमे मुख्य अतिथि के रूप में आर इस भट्ट उपस्थित रहे। भट्ट ने विद्यार्थी को योग के माध्यम से स्वस्थ रहने और नशे से मुक्ति पाने के टिप्स दिए। व्याख्यान के दौरान छात्र छात्राओं ने नशे से सम्बन्धित सवाल जवाब भी किये।

